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Teil A
Ho6here Mathematik I + 11

Aufgabe 1: Man beweise durch vollsténdige Induktion:

(6)

> 1 (neN).

Aufgabe 2: Essei f: (—1,1) > R mit
(8)
cos<4 \:1:]) fir -1 <z <0
1 - vz

Man beweise, dass f in xg = 0 stetig ist, indem man zu jedem & > 0 ein
d(e) > 0 angibt mit

fir 0 <z < 1.

z€(—-1,1) A |z —ao| < 6(e) = |f(z) — flzo)| < €.

Aufgabe 3:
(4) (a) Man untersuche auf Konvergenz bzw. Divergenz:
SR
Qn
n=1
(5) (b) Man bestimme alle x € R, fiir welche die Potenzreihe
i 47 (n!)? (ac)n
|
—  (2n)! \2
konvergiert.
-9
Aufgabe 4: Gegeben sei der Punkt P = 9 | und die Ebene
(8) -9
2 1
E:x = A 11 +pn 2], A, peER.
-2 2

Man bestimme den Lotfufpunkt von P beziiglich £ und den Abstand des
Punktes P von FE.

bitte wenden !!!



Aufgabe 5:

(6) (a) Man berechne
1/2
2 3
1 := / T 5 dx
2
und zeige: 0 < I < 1 + g

(5) (b) Man berechne

3 2

/ ﬁ (partielle Integration) .

2

Aufgabe 6: Gegeben sei die Funktion f: R — R mit
1 71
flx) = = 2" + 32° — 102® 4+ 152 — — .

7 7

(5) (a) Man beweise, dass zu y = f(x) die Umkehrfunktion z = g(y) existiert,
und dass g(y) auf R gleichméBig stetig ist.
(3) (b) Man berechne die Zahlenwerte g(—2), ¢'(—2), ¢"(-2) .
Aufgabe 7: Man beweise mit Hilfe der Taylorformel:
(8)
log(1
2 1+

Aufgabe 8: Man bestimme die Lésung des Anfangswertproblems

(12)

2?u’(x) — 2z u/(x) + 2—2®) u(z) + 22 =0, =z > 1;

Hinweis: u(z) =x - e* mit geeignetem « € R sind Losungen der

homogenen Differentialgleichung.




